

Отчёт МБОУ СОШ №70
о работе по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся
за 2023-2024 учебный год

Целью патриотического воспитания школы является развитие у учащихся активной гражданской позиции и патриотизма, как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, отражающих сопричастность к делам и достижениям старших поколений, готовность к активному участию в различных сферах жизни общества.

Основными задачами данного направления являются:

- формирование у учащихся чувства патриотизма, любви к своей стране, к малой Родине, к своей школе.
- формирование общечеловеческих ценностей;
- воспитание у учащихся чувства сострадания, толерантности;
- профилактика экстремизма и ксенофобии;
- проведение мероприятий и акций гражданско-патриотической направленности;
- осуществление тимуровской, волонтерской деятельности;
- сохранение традиций.

Работа по данному направлению в этом учебном году была направлена на подготовку к 79-й годовщине Великой Победы, 86-годовщине образования Краснодарского края и 81-годовщине освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков. Работа была организована в соответствии с планом воспитательной работы школы, при взаимодействии с Отделом образования Карасунского внутригородского округа, библиотеками округа и города, ветеранскими организациями округа и города.

В целях привития учащимся бережного отношения к культурному и духовному наследию своего Отечества как единого и неделимого многонационального государства и к 86-й годовщине образования Краснодарского края проведён ряд мероприятий по отдельно-утверждённому плану: в рамках экскурсионной работы и в целях гражданско-патриотического воспитания учащихся в течение учебного года проведены экскурсии по городу Краснодару для учащихся начальной школы и экскурсии музеям и достопримечательностям исторических уголков России в онлайн режиме в начале года и в очном режиме на конец учебного года.

Традиционно, кроме основных мероприятий гражданско-патриотического воспитания в целях патриотического воспитания учащихся, формирования активной гражданской позиции, раскрытия творческого потенциала детей и подростков, повышения качества и эффективности

воспитания патриотизма среди учащихся в школе проходят мероприятия в рамках месячника гражданско-патриотической и оборонно-массовой работы.

В начале учебного года прошёл Единый Всекубанский классный час, посвященный празднованию 79-й годовщины Победы, «Уроки второй мировой войны»- уроки мира. На них все классные коллективы получили индивидуальные задания - проекты, которые успешно защитили в конце учебного.

В 2023-2024 учебном году велась работа по воспитанию у учащихся гражданских и патриотических качеств. В течение учебного года каждым классным руководителем проводились еженедельные уроки Мужества по темам, соответствующим алгоритму проведения, рекомендованного приказом МОиМП КК пр. №2974 от 14.06.2016 и письма МО, науки и молодежной политики Краснодарского края №47-12359/7-11 от 07.07.2017, согласно составленного графика. Преподаватели школы использовали разные формы проведения данных уроков: дискуссии, беседы, виртуальные экскурсии, экскурсии по городу, встречи, внеклассные мероприятия, встречи с творческими коллективами и участие в мероприятии Пашковского дома культуры.

Уже восьмой год в школе проводятся «Информационные пятиминутки». Классным руководителям оказывают посильную помощь библиотекари Бондаренко Е.Ю. и Меньшикова Е.В. Благодаря им, в школьной библиотеке работает видеозал. Всем классным коллективам в течение учебного года была предложена подборка видеofilьмов на патриотическую тему и мероприятия, которые дети могли посетить в любое удобное для классов время.

В дальнейшем воспитательная работа школы была подчинена следующим темам: «79 лет великой Победе», «86 лет Краснодарскому краю», «81 год со дня освобождения Краснодара», «230 лет со дня образования города Краснодара». Наши ученики приняли участие в городском конкурсе фоторабот и поделок, посвященных Дню города - «Краснодару 230лет», в конкурсе «Мы рисуем Победу», «Река Памяти» на темы: «Мы не имеем право забывать», «Наши земляки – герои в боях за Родину», «Кубань в годы войны», «Основные боевые операции Великой Отечественной войны», в фотовыставке «Моя семья – мое богатство», «Моя мама лучше всех», в конкурс хоровых коллективов «Песни, опалённые войной», в литературно-музыкальной композиции «И помнит мир спасённый...», конкурсе детских рисунков и плакатов «Весна 45 года» для учащихся начальной школы, классных часах «Этих дней не смолкнет слава», «Благодарная память народа Ваши хранит имена», в едином классном часе «Крым и Россия - мы вместе», в акции «Русская весна», «Память сердца», «Горячее сердце», уроке Победы. Для ветеранов,

тружеников тыла, детей войны были подготовлены поздравления в онлайн формате и осуществлены выходы на дом в преддверии празднования памятных дат. А так же в дистанционных конкурсах: «Окна Победы», «Песня Победы», «Бессмертный полк», «Стихами о войне», «Георгиевская лента», «Письмо ветерану», «Свеча памяти», «Вальс Победы», «Мы рисуем Победу», «Река Памяти» проведены уроки Победы в дистанционном режиме.

В течение 2023-2024 учебного года велась работа с Всероссийской организацией «Боевое братство», ветеранской организацией «Игнатовская» Карасунского округа, в том числе с членами секции защитников и блокадников г. Ленинграда. Учащиеся МБОУ СОШ №70 принимали участие в патриотических акциях: возложение цветов к памятникам Великой Отечественной войны и у памятника в сквере Пограничников, «Летопись Победы», «Георгиевская лента», «Стена Памяти», «Бессмертный полк», «Имя героя», «Герои России», «Округ молодых».

В начале учебного года при взаимодействии с ветеранской организацией «Игнатовская» обновлены списки подшефных ветеранов, за классными коллективами 5-11 классов были закреплены ветераны ВОВ, труженики тыла микрорайона школы. Совместно с родительской общественностью учащимися школы организовано поздравление подшефных ветеранов с Днём пожилого человека, Днём защитника Отечества и Днём Победы (по состоянию здоровья ветерана).

Коллектив школы продолжил поисковую работу по сбору материала о жизни и деятельности ветеранов.

С организацией «Боевое братство» в этом году был составлен совместный план. Проведена встреча с воинами-афганцами, которые для учащихся школы провели урок Победы.

Коллективом школы велась поисковая работа по сбору материала о жизни и деятельности в рамках проекта «Имя героя». Классы дополнили свои папки о героях, имена которых были им присвоены. Актив школы создавал видео ролик о жизни героя Советского Союза Мирошниченко Д.Г., имя которого носит школа.

Второй год в школах России введены уроки «Разговоры о важном». В течение года ребята разучивают слова гимнов и говорят на серьезные темы. Много лет наши учителя используют в воспитательной работе проекты «Культурный норматив школьника», «Киноуроки в школах России», «Пушкинская карта».

В школе организована работа по подготовке учащихся к службе в армии. Юноши 8-10-х классов посещают военкомат, традиционно участвуют в военно-полевых сборах в мае-июне, а также в военно-спортивной игре «Зарница». Для учащихся 9-11 классов Щербаневым Д.С. организовано проведение факультативного занятия по программе

«Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма» (1 час в неделю).

Ученики 10-х классов МБОУ СОШ №70 принимали участие в окружном этапе смотра строя и песни «Статен в строю - силён в бою». Учащиеся школы заняли третье место в окружных этапах конкурса «Песня в солдатской шинели».

В рамках популяризации государственной символики, единым атрибутом в форме одежды учащегося является галстук российского школьника. Уже давно для учащихся школы стало традицией исполнение государственного гимна Российской Федерации, Краснодарского края и муниципального образования г. Краснодар, а также проведение тематических классных часов на данную тематику. В этом учебном году в дистанционном режиме дети участвовали в акциях «Окна России», «Свеча памяти», Письма солдату. На протяжении долгих лет проходят встречи учащихся с ветеранами Великой Отечественной войны в классных комнатах и организовано посещение их на дому к праздничным датам

В 2023-2024 учебном году продолжил свою работу школьный музейный уголок «Хата казака», где учащиеся школы могли в рамках урока кубановедения познакомиться с традициями и обычаями кубанских казаков. Особенно интересны были уроки истории в данной комнате для учащихся начальной школы, которые проводили ребята 8 «В» класса.

Согласно плану воспитательной работы школы в 2023-2024 учебном году были проведены следующие мероприятия:

Классный час «Ты в сердце моём Беслан!»- прошёл во всех классах школы, классные часы и уроки мужества, посвященные празднованию памятной даты в рамках празднования 78-годовщине окончания Второй мировой войны и мероприятий Года памяти и славы в образовательных организациях по всей стране.

В конкурсе фоторабот и поделок «Мой любимый город», посвященных Дню города - «Краснодару 230 лет» приняли активное участие учащиеся: 4 Б, 7Б, 10А, ученицы 5-7 классов под руководством учителей трудового обучения Рыжковой Е.А. и учителя ИЗО Костиной Е.Н.

Выставка рисунков и поделок «Люблю тебя, мой Краснодар!» проведена среди учащихся 1-5 классов.

В конкурсе рисунка на асфальте «Пройдем по улицам нашего города», активное участие приняли учащиеся 1-4 классов.

Конкурс литературно-музыкальных композиций «Годы войны в прозе и стихах», посвященный Дню народного единства прошёл среди учащихся начальной школы.

В конкурс «Боевых листков» по темам: «Мы не имеем право забывать», «Наши земляки – герои в боях за Родину. Кубань в годы войн», «Основные боевые операции Великой Отечественной войны», «Памятники Краснодара воинам героям» приняли участие все классные коллективы школы.

Конкурс газет и буклетов «Здоровым быть - здорово!» превратился в общешкольную выставку.

Учащиеся школы приняли активное участие в организации онлайн фотовыставки «Моя семья – мое богатство», «Моя мама лучше всех».

Учащимися 4-7 классов проведена операция «Рассвет». Ученики 5-8 классов расклеили листовки, учащиеся 4-х классов приняли активное участие в изготовлении информационных листовок и их распространении в микрорайоне школы.

Неоднократно учащиеся школы принимали активное участие в акциях (дистанционный режим), посвященных празднованию 79-й годовщине Победы.

Особое внимание в школе обращено на мероприятия, посвященные дню памяти Неизвестному солдату. Это целый цикл: классные часы, встречи с ветеранами (заочно), курсантами, посещение памятных мест города, возложение цветов к памятникам, флэш-моб с Георгиевской лентой.

Всероссийский конкурс детских рисунков и плакатов «Рисуем Победу-2024» для учащихся разных возрастов и Всероссийский конкурс рисунков и поделок «Весна 45 года» для учеников начальной школы.

Классные часы «Этих дней не смолкнет слава», «Благодарная память народа Ваши хранит имена», «Герой нашего времени», «Письмо солдату».

Единый классный час «Крым и Россия-мы вместе».

Единый классный час «Память сердца», «Горячее сердце».

Учащиеся 1-11 классов в течение учебного года занимались благоустройством территории школы и прилегающей территории.

Проведены мероприятия, посвященные празднованию 79-й годовщине празднования Великой Победы.

Участие в Акции «Георгиевская лента», «Бессмертный полк», «Стена памяти», «Имя героя».

Участие и победа в муниципальных и окружных спортивных соревнованиях и в ВСИ «Зарница»

В сентябре и марте-апреле месяце традиционно организованы и проведены городские субботники по наведению санитарного состояния и благоустройству территории школьного двора. В субботнике приняли участие учащиеся 2-11 классов.

Следовательно, работа по гражданско-патриотическому воспитанию в МБОУ СОШ № 70 в 2023-2024 уч. гг. имела систематический характер. Мероприятия, которые были проведены в течение всего учебного года, для ребят не прошли бесследно. На сегодняшний день проблемным полем остается недостаток внеурочного свободного времени. Следует усилить контроль качества проведения классных часов, тематических пятиминуток и бесед классными руководителями, а так же необходимо ввести единое время для проведения классного часа и уроков мужества. Кроме того, необходимо запланировать мероприятия среди параллелей классов на будущий год. А так же расширить работу по сбору информации в «Книгу памяти».

Заместитель директора по ВР

В.В.Филонова

10.07.2024 года